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Zadania do wykonania:

1. Zdefiniowa¢ macierz symetryczna A o wymiarze n = 7, ktérej elementy sa dane przepisem:

Aij =i+ (1)

gdzie: 1,7 = 1,2, ..., n. Macierz jest symetryczna wiec ma wszystkie wartosci wltasne rzeczywste,
podobnie jak sktadowe wszystkich wektoréw wlasnych.

. Dokonaé redukeji macierzy do postaci tréjdiagonalnej (A— > T') przy uzyciu procedury (Nume-
rical Recipes):

tred2(A, n, d,e);

gdzie: A - macierz ktorg diagonalizujemy, d i e to wektory n-elementowe w ktorych zapisane sg
sktadowe diagonali i poddiagonali macierzy wynikowej (tréjdiagonalnej)
Macierz A przeksztalciliSmy do postaci iloczynu:

T=PlAP (2)

Uwaga: macierz A zostala nadpisana przez macierz przeksztalcenia P. W metodzie
iteracyjnej (punkt 4) nalezy uzy¢ jej kopii lub przywrécié jej pierwotng postaé (réw.
1).

. Przy uzyciu procedury (Numerical Recipes):
tqli(float *d, float *e, int n, float **Z)

gdzie: d i e to wektory otrzymane z procedury tred2(), a Z jest macierza n x n, w ktorej (w
kolumnach) moga by¢ zapisane wektory wlasne macierzy T (jesli na wejsciu z jest macierza
jednostkowa), znalez¢ wartodci macierzy tréjdiagonalnej T (identyczne jak macierzy pierwotnej
A) i zapisaé je do pliku.

. Wartosci wlasne wyznaczymy jeszcze raz, iteracyjnie, przy uzyciu metody potegowe;j.
Algorytm
e Ustalamy numer poszukiwanej wartosci wlasnej k =1,2,...,n.

e Przed rozpoczeciem procesu iteracyjnego, dla danego k, deklarujemy wektor startowy, np.:
Ty = []-a ]-a ]-a 17 17 ]-7 1])



e Dla ustalonego k, w kazdej iteracji obliczamy kolejno:

zit1 = Wiz (3)
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x; = ;41 (przepisujemy wektor) (6)

Wykonujemy 8 iteracji.
e Po zakonczeniu procesu iteracyjnego, przeprowadzamy redukcje macierzy:
Wk+1 = Wk — /\kmkmf (7)
Macierz Wi, 1 uzywamy do znalezienia kolejnej wartosci wlasnej Ag11. Zakladamy oczywi-
Scie, ze
Wi =A (8)
5. Zapisa¢ do pliku wartosci kolejnych przyblizen \; dla kazdego k = 1,2,...,n. W sprawozda-

niu poréwnaé z wartosciami wlasnymi uzyskanymi przy uzyciu procedur z biblioteki Numerical
Recipes - ich warto$ci powinny by¢ zblizone.

6. Prosze sprawdzié co sie stanie jesli nie bedziemy normowaé wektora w kazdej iteracji tj. podczas
iteracji nie uwzgledniamy réwnania 5 - informacje zamiesci¢ w sprawozdaniu.



